

今日12版

第137期 总第7949期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.5.27

星期二

甲午年 四月二十九

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwd

weibo.com/jrbs

刘强东的京东烙印

◎上市集权 ◎适当放权 ◎为团队打上烙印

<< P2

本期导读 Highlights

携程“插足” 同程艺龙37天“闪婚闪离”

日前,同程和艺龙正式宣告分手,结束双方为期仅37天的战略合作。经双方协商,同程将付给艺龙3000万元违约金。

<< P2

人工成本不断攀涨 国内服装企业 抱团出走东南亚

由于人工成本不断攀涨,不堪重负迁走生产基地的不仅有国际鞋服大牌,深陷低迷期的国内企业们也正在加码“东南亚生产”。

<< P3

胡茂元到龄退休 陈虹接任上汽董事长

上汽集团5月23日晚公告称,董事长胡茂元由于到龄退休,辞去第五届董事会董事长、董事及董事会战略委员会主任委员、委员职务。陈虹任公司董事长,不再担任公司总裁职务。

<< P4

上海自贸区 融资租赁产权交易平台将启

5月上旬,“中国融资租赁资产证券化发展论坛暨第六届中国融资租赁合作发展论坛”在上海举行。本届论坛吸引了融资租赁全产业链的各类机构和专业人士近200人参与。

<< P5

铁路土地开发蓄势待发

据悉,铁路沿线和站点的土地开发总体方案最快可能在这个月底就能出来,而目前各个铁路局差不多也陆陆续续地上报了各自的具体方案给铁总。

<< P6

我国首例大宗交易平台 整合升级

近日,新华浙江大宗商品交易中心(新华大宗)与兰溪汇丰贵金属交易市场签署托管经营协议,由新华大宗对汇丰贵金属交易市场的各项管理制度及运营模式进行全面整理与改进,促进交易市场规范经营、健康发展。

<< P7

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台二维码

企业家日报社手机客户端APP—太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社

建设长江经济带的六大问题



■ 四川省社会科学院党委书记、教授 李后强

长江是中国第一、世界第三大河流。长江黄金水道是贯通东中西部、通航能力最强的航道,目前干线货运量约20亿吨,位居全球内河第一,为密西西比河、莱茵河的4倍和10倍。实施长江经济带战略,串起黄金水道“珍珠链”,这是在“西部大开发”、“中部崛起”之后,国家提出的又一个面向中西部地区发展的重大战略。

第一个问题:

建设长江经济带有何重要意义?

长江经济带覆盖11个省(市),包括上海、江苏、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、四川、重庆、云南、贵州,面积205.1万平方公里,占国

土面积约21.4%,国内生产总值23.6万亿元人民币,占全国约40.9%。实施长江经济带战略,有利于进一步优化区域经济布局,协调推动重大基础设施建设,持续探索科学发展新路径,加强区域互动合作,推动形成一体化发展格局;有利于进一步完善全国区域发展总体格局,促进东部地区产业转移、西部地区资源输出和南北区域交流合作,拓展内需增长空间,形成与长江中游地区南北呼应,带动中部地区崛起的核心地带,成为引领中西部地区经济发展的强大引擎和支撑全国发展的增长极。

第二个问题:

建设长江经济带面临哪些重要机遇?

建设长江经济带的国家战略在不断深

化、延伸和拓展。面临的机遇主要有,经济全球化和区域经济一体化深入发展;国家实施扩大内需战略;国家支持探索新型城镇化、工业化和农业现代化协调发展的新路子;经济转型升级和结构调整;区域合作日益密切等。除了硬件设施方面的建设投入,更值得注意的是,航运物流如何跟实体经济融合发展的关系。目前长江货运量居世界内河首位,每年仍在以两位数的速度增长。但长江仍面临交通能力不足、网络结构不完善、综合交通枢纽落后等问题,限制了航运的发展。疏浚和治理长江航道一直是长江航道局工作的重中之重。李克强总理强调“以重要港口为枢纽,统筹水运、铁路、公路、航空、油气管网、集疏运建设,打造综合立体交通走廊”,更加体现了以主带支,加大了长江航道在长江全流域上经济的关联性。着力点更加全面立体和多维。

此次对综合立体交通的强调,也体现出以往在统筹考虑上存在不完善的地方。现在要实现综合交通运输,就要在各种运输方式的布局上达到最佳组合,达到资源配置最优、效率最高、成本最省的效果。下一步将主要以高等级航道、智能航道、生态航道建设为重点,以改善航道条件和提高通航标准为目标,为长江水运提供强有力的支撑,以此推动长江经济带的发展。

[下转 P4]

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

汲泉,要做纳斯达克上市皖企第一人

■ 本报记者 宗毅

少年立志,成就自我

在中国数以千计的太阳能热水器生产企业中,安徽人人家能源集团董事长汲泉,可谓是个传奇的人物。1978年,他生于安徽蚌埠怀远县一个偏远的乡镇——魏庄镇,1999年从部队退伍,之后他在上海和温州打工,先后干过保安、门童、送货、烫衣服等活儿,自幼争强好胜的汲泉,不满足于现状,立志自己一定要干一番大事业。

“有志者事竟成。”他在代理太阳能热水器业务时,敏锐地捕捉到太阳能热水器市场潜在的商机,2009年,他怀揣打工辛苦攒下来的血汗钱决定回乡创业生产太阳能热水器产品。经过4年的拼搏和努力,如今,他的企业安徽人人家能源集团已成为一家集新能源研发、生产、销售和服务为一体的现代化国家高新技术企业,是一家全国太阳能设备自动化程度最高、安徽省生产规模最大的太阳能企业。

2012年5月汲泉被中央文明委、中国文明网授予“中国好人”荣誉称号;2012年底在



●人人家能源集团董事长汲泉

他是一个传奇的人物,短短的4年时间用新徽商理念,将一个名不见经传的企业,打造成中国最大的平板太阳能生产基地,他不仅是“品牌中国年度人物”,而且也是“中国好人”当选者。日前,本报记者专程采访了这位安徽企业界的传奇人物——安徽人人家能源集团董事长汲泉。

以“品牌影响、品牌推动、年度贡献、责任、力量、梦想”为评选标准的“品牌中国年度人物”评选中,汲泉荣登榜首,成为太阳能行业的一匹“黑马”。预计2015年,“人人家能源股票”将在美国“纳斯达克”挂牌上市,汲泉也将成为安徽企业家在境外上市第一个吃“螃蟹”的人。

善抓机遇,做大企业

机遇总是垂青那些有抱负有理想的人。在经历3年艰苦创业后,小有成就的汲泉并未就此满足,他深谋远虑地要为企业的长足发展寻找契机和出路,就在他一筹莫展时,偶然的一次际遇让他得悉:“为拉动内需,国家发改委针对家电行业将实施大力度大支持政策,要在全国范围内开展‘家电下乡’政策”。目光如炬的汲泉敏锐地洞察到企业发展的机遇已经来临,尽管当时汲泉他的厂子还名不见经传,但他并没有畏缩,决心一定要抓住家电下乡这一大好良机来发展企业。

怎样才能获得成功呢?汲泉辗转反侧、夜不能寐地深思熟虑起来。汲泉知道,太阳能热水器作为一种新能源产品,迎合了当前

[下转 P4]

苏通丝绸

http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84889999
苏通杯全国财经好新闻大赛

双汇 中国国家游泳队指定供应商 双汇 中国肉类品牌 双汇产品我们放心!

GMO迈能

GMO搪瓷承压式多能源储热水箱

www.gmoworld.com 电话:400-880-6155

做食品就是做良心 ——杜诚斌

德盈绿色 DEYIGREEN 方便米饭 肉 食 品 下饭 菜

厂房租售热线:4008036599

广汉新鑫和产业园:成都至青白江快速通道延长线旁